

OPORTUNA A LA D. JUAN DE AUSTRIA, 14  
OPORTUNA A LA D. JUAN DE AUSTRIA, 14  
OPORTUNA A LA D. JUAN DE AUSTRIA, 14



EL SEÑOR

## Don Emilio Sempere Zamora

Del Comercio

Falleció ayer, a las seis de la tarde

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados esposa doña Concepción Serra, hijos doña Concepción, doña Paz, doña Emilia, D. Emilio y doña Lucía, hermanos doña Elisa y doña Matilde (ausentes), D. José y don Venancio, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Pizarro, 19, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

De París

### EL «TACTO» GERMANO

Si hemos de creer al «Berliner Tageblatt» (periódico que los todos las mananas, un corresponsal ó telegráfico de Berlín ha enviado a España un radiograma diciendo que todos los periódicos alemanes consagran artículos al autor de «Don Quijote», estudiando la vida de Cervantes y explicando la importancia de su obra. Si es broma, puede pasar... ó, mejor dicho, no; no puede pasar.

Se necesita tener poca vergüenza y ningún pudor para salir elogiando al autor de «Don Quijote» al día siguiente de haber torpedeado el «Antanderto». ¿Qué dirán del espíritu inmortal del sublime soñador, los hombres que, como Bethmann-Hollweg, han afirmado que la neutralidad belga no pasa de ser una palabra hueca, y los tratados que la garantizan papeles de estraza? ¿Hombres como el general Von Bernhardi, para quien «la Alemania y la próxima guerra» ha tenido la impudencia de escribir: «Alemania debe ser el agente provocador, y atráguelas de manera que los otros se vean obligados a atacarla»?

¿Qué dirá el «Berliner Tageblatt» en cuyas columnas han aparecido estas palabras: «Hay que aprender a hacer muchas víctimas, y tomar nuestra causa en serio para no cuidarnos de los hombres»?

¿Qué dirá Lasson, para quien «un Estado no tiene derecho a la existencia» sino en la proporción de su fuerza de resistencia? Ese mismo Lasson que en su obra «Guerra e Ideal de la cultura», afirma que «entre Estados no hay más que una fuerza de derecho: el derecho del más fuerte».

¿Qué dirá Treitschke, para quien «el ideal de la paz perpetua no es solamente irrealizable; es un escándalo moral, es la maldición de la paz?»

¿Qué dirán tantos otros generales, profesores, políticos y dandazates como han maldonado el alma alemana inculcándole el concepto de que no hay deber, ni honor, ni sagrado que no pueda violarse sin remordimiento cuando se trata de obtener un beneficio?

¿Y qué van a decir de «Don Quijote» que no sea una injuria, los violadores de Bélgica, los asesinos de Visé, de Dinant; los incendiarios de Lovaina, los bestias que en un pueblo de la frontera francesa fusilaron «cientos de cincuenta paisanos», obligando a asistir a la ejecución, con faroles, a las mujeres y a los hijos de los asesinados? ¿Qué van a decir los soldados del VIII cuerpo prusiano que incendiaron una villa y arrojaron todos los habitantes a las llamas?

¿Qué van a decir los bárbaros que en Sempst (Bélgica) entraron en casa del cartero David Jordens, y mientras varios le encañonaban con los revólveres los otros violaron una niña de diez años, acabando por ensartarla luego en una bayoneta, junto con un hermanito suyo de nueve años y matando a un niño a la madre infeliz que clamaba piedad?

La nación que ha producido tales monstruos no puede hablar del «Quijote» sin injuria manifiesta para la raza idealista de la cual surgió el genio de Cervantes. «El Quijote» en manos de esa gente, es un sacrilegio mayor que «la perfecta casada» en una casa de lenocinio. No; que no dejen en paz; que no se acuerden de Cervantes, ni de «Don Quijote», ni de España, ni de los españoles. Somos caballeros, no asesinos, y no admitimos, no podemos admitir que nos acierren las manos ensangantadas de los representantes de la «Kultur».

M. GARCIA RUEDA.

### LA FABRICACIÓN DE PAN

#### Bando de la Alcaldía

El Alcalde, señor Gurrea, ha publicado un Bando, haciendo saber las siguientes disposiciones:

1.ª La fabricación de pan será de tres clases: Primera, pan moreno ó de huerta; segunda, pan blanco y suizo, y tercera, pan de lujo.

2.ª El pan moreno y blanco se fabricarán en piezas de kilo y medio kilo, sin descuento alguno por coadura, teniendo los hornos la obligación de pesarlo a presencia del comprador y de completar lo que falte, pudiendo pedir también el público fracciones, que se les facilitarán, cortándolas de los panes de kilo y medio kilo.

3.ª Los precios del pan común ó de huerta, como máximo, será el de 45 céntimos y el de 23, medio kilo, y el del pan blanco y suizo, el de 50 y 25, respectivamente.

4.ª Si se fabrican piezas pequeñas de pan

siegan el trigo pueden segar cabezas de tiranos! Loco, sublime loco, cruza los campos llamando a las armas a los siervos de la gleba!

Y cuando el cretinismo y la cobardía de estas gentes tengan una carajada para tu locura, sigue cantando, erguido el busto, alivia la cabeza, trémulo de emoción, la llegada de un día de gloria...

En la Universidad

### Las conferencias de Altamira

El ilustre senador por esta Universidad y catedrático de la Central, D. Rafael Altamira, ha inaugurado la serie de conferencias organizadas por el Ateneo Científico, accediendo gustosísimo a los requerimientos del presidente de dicho Centro, D. Tomás Jiménez Valdivieso.

La primera conferencia, celebrada el miércoles, llevó numerosísimo y selecto coltoreo al Paraninfo de la Universidad, predominando los catedráticos y profesores de instrucción, políticos, literatos y nutrida representación escolar.

Hecha la presentación del sabio conferenciante por el Sr. Jiménez Valdivieso, que dedicó calurosos elogios al Sr. Altamira, comenció éste su disertación, después de ser saludado con nutridos aplausos.

Al anunciar el tema de la conferencia, «Educación de la juventud», el Sr. Altamira recordó sus tiempos de estudiante y el discurso que pronunció el Sr. Moret en este mismo Paraninfo y que hizo nacer en él un firme propósito de crearse nombre y personalidad.

«Dedicó un recuerdo al malogrado y cultísimo Luis Moret, con quien contendí el conferenciante en torneos ateneístas, y expone el grave problema que hoy día se plantea a la juventud cuando el hombre se pregunta si él mismo: —¿Adónde voy? ¿Qué seré yo? No es este el problema que se refiere únicamente al período de estudios, sino a la vida entera, pues si bien la obra educativa es del momento, precisa preparar al hombre para la lucha del mañana.

«El joven necesita que se le llame la atención sobre las cosas, pues por sí sólo no se basta para sacar todo el provecho de las enseñanzas que recibe; necesita que le guíen, porque de abandonar en su peregrinación por las aulas, no es posible que podamos luego exigirle los frutos que debe dar.

«Explica cómo pueden evitarse estos peligros: manteniendo continua relación entre el maestro y el discípulo y señalando el primero al segundo los desengaños, dudas, tropiezos, etc., con que tuvo que combatir durante sus estudios y toda su vida.

«Define en períodos efocentes lo que es el espíritu científico, como la finalidad principalísima a que debe aspirarse en la formación intelectual del escolar, y, en general, del hombre, para ser útil a la humanidad y a sí mismo.

«Al terminar el Sr. Altamira su primera conferencia, fué aplaudidísimo y muy felicitado.

«Añoche explicó el Sr. Altamira la segunda parte de su conferencia. Como en la anterior, el amplio local hallábase atestadoísimo por distinguido auditorio, complaciéndonos mucho el ver en la sala numerosa representación de las clases media y obrera.

«El sabio historiador y catedrático, que fué acogido con salvas de aplausos al presentarse en el estrado, tuvo pendiente de su elocuente palabra al concurso, durante los cinco cuartos de hora que invirtió en su discurso.

«Recogió en bella síntesis las afirmaciones finales de su primera conferencia, estudiando a continuación las características del hombre moderno en los pueblos que van a la cabeza de la civilización: la educación del carácter y de la voluntad; fortalecer el espíritu a prueba de toda suerte de adversidades. Porque no basta el pensamiento y el saber, sino se van unida la acción.

«Estas cualidades del espíritu son las que dan el triunfo a los individuos y a los pueblos.

«Cita el ejemplo de alumnos de una misma promoción, en que triunfan, en los momentos decisivos de la vida, no los mejores estudiantes, sino aquellos que reúnen estas cualidades de carácter, de acometividad y serenidad de espíritu. Así, los pueblos y las colectividades, triunfan más que por su saber, por estas cualidades del carácter y la voluntad.

«Especialmente se atribuye la vida prepotente del pueblo norteamericano al factor económico, cuando es la formación del carácter, la especialización lo que constituye su bienestar.

«He tenido—añade—motivos de apreciar acerca estas cualidades. No es un peligro la máquina, sino el hombre que está detrás de la máquina; el espíritu que la creó y la anima es la fuerza vital de aquel pueblo: cualidades fundamentales del carácter.

«Extiéndese en luminosas consideraciones para demostrar que la potencialidad de las fábricas norteamericanas reside en la organización, en la especialización. Ha visto el orador que allí, a quien no puede rendir en la oficina, por ejemplo, el trabajo que se le asigna, no se le obliga a trabajar horas extraordinarias: se le dedica a otra ocupación. Es la disciplina el método para el trabajo.

«¿Estas cualidades fundamentales de carácter las tiene España? Sin dejarse llevar de la patriotería, puede afirmarse que sí: las tenemos; y al hablar así no se refiere a la vida peninsular, sino a las aptitudes de nuestros compatriotas fuera de España.

«Cita ejemplos observados de cómo sin preparación ha visto triunfar a los españoles en el extranjero. Esas cosas, esas cualidades no surgen espontáneamente, por contacto con un medio nuevo, sino que responden a cualidades y aptitudes que pueden enorgullecernos.

«(Grandes aplausos.)

«Por eso en sus excursiones por América lo acompañó la esperanza en un risueño porvenir. ¿Qué hace falta para que fructifiquen

esas cualidades? No dejar al azar, a la eventualidad, a que de una manera esporádica fructifiquen; precisa cultivarlas, propugnar, ayudar al desarrollo de estas cualidades fundamentales del carácter y del espíritu, de la tenacidad y el valor.

«España tiene que resolver, no sólo el problema de la vida peninsular. Tiene que responder y defender el porvenir de las naciones que hablan nuestro idioma.

(Aplausos.)

«España comienza a preocuparse de estos problemas, y aquí mismo, en Valencia, dignos catedráticos y profesores de la Universidad, el doctor Gómez Ferrer entre otros, se afanan por fomentar estos problemas de la educación física y del carácter. Acerca de este punto discurre el orador con entusiasta vehemencia, ensalzando la dirección intelectual y metódica del maestro en la educación física.

«Se recordará—dice—la anécdota del doctor Arnold. Observaba que sus alumnos jugaban a la pelota, al balón, sin entusiasmo, como con desmayo. Arnold pensando, tratando de inquirir las causas, acabó por quitarse la chaqueta y bajar al estadio, tomando parte en el juego.

«Así, en la escuela, más que con reales órdenes y decretos ha de conseguirse hacer patria y crear hombres merced a la acción del maestro; es preciso que el profesorado no se desdén de enseñar a los muchachos y de jugar con ellos, animándolos en los deportes, de suerte que las generaciones de mañana valgan y puedan más que nosotros.

(Extraordinarios aplausos.)

«Advierte, no obstante, los peligros de caer en exageraciones. El peligro para nosotros es mayor, porque nos hemos pasado muchos años atribuyendo a romanticismos y delirios poéticos lo que para otros pueblos era signo de vida, cuando no achacando nuestro atraso a impurezas de la realidad. Y el mal, el defecto, estaban en nosotros mismos; no en agentes ajenos, sino en el espíritu y el carácter del hombre.

«Hay egoístas no por maldad ni por condición innata, sino porque a tiempo no hubo una mano amiga que nos trazara un camino y nos ayudara. Se ve que triunfan los egoístas y las malas pasiones, y al atribuir el mal a causas extrañas, nos olvidamos de que todos tenemos en nuestra historia páginas que corroboran aquello mismo que censuramos. Y en todas las grandes crisis vemos lamentarse de la falta de abnegación, de la carencia del valor cívico aun a aquellos que pueden ser culpables de nuestra indigencia mental y espiritual.

(Entusiastas aplausos.)

«El hombre que es de gobierno—y no es solo tal el que gobierna—, es aquel que mira con serenidad la vida, en la que van constantemente unidos lo bueno y lo malo. No es que preconicemos la alegría explosiva, sino la serenidad del alma que acepta lo bueno y lo malo, para sublimar aquello que por ser útil es bueno y reproductivo.

(Muy bien, muy bien.)

«¿Y cuál es, una vez formada la educación del carácter, la conquista a que debemos aspirar? A que una vez aplicadas estas cualidades desterrar el dolor, el dolor material, para hacer mejores a los hombres y enaltecer la justicia. Pese a todas las connotaciones internacionales, debemos afirmar la existencia de un campo común, en donde pueden bajar todos los hombres de buena voluntad. Debemos esforzarnos por combatir a quienes se empeñan en mantener las barreras que separan a los hombres.

«Cultivemos, señoras y señores, este ideal; inculquemos estos sentimientos é ideas en el corazón de nuestra juventud.

«Hay mucha obra nacional en el arroyo por realizar por culpa de nuestros antagonismos. Yo hago votos para que trabajemos por aquello que nos une, en vez de ahondar diferencias y divisiones, para rehacer la vida nacional.

«Una prolongada y calurosa salva de aplausos ahogó las últimas palabras del orador.

«El Sr. Altamira fué felicitado con cariñoso entusiasmo.

«Breves y sentidas palabras del Sr. Jiménez Valdivieso en elogio del conferenciante y del Rector de la Universidad Dr. Pastor, dieron término a tan educadora como gratísima conferencia.

«El Sr. Altamira estuvo ayer en el Ayuntamiento, visitando todas las dependencias, y especialmente el archivo municipal.

«Después, acompañado del Sr. Jiménez Valdivieso, visitó el Palacio Municipal.

«A última hora de la tarde estuvo en el Ateneo Científico, donde fué recibido por la Junta directiva.

«El banquete en honor de D. Rafael Altamira, se celebrará en Miramar, hoy, a las dos en punto de la tarde.

### Acto benéfico en el distrito de la Misericordia

Gran entusiasmo ha despertado entre el bello sexo del distrito de la Misericordia el gran baile que para el domingo próximo ha organizado varios jóvenes, los cuales dedican dicho acto a los concejales que integran la Alianza de las Izquierdas. Los ingresos serán cedidos a un fin benéfico.

Dados los preparativos, consistentes en regalos y sorpresas, que hay preparados, podemos asegurar a los organizadores un gran éxito en su empresa.

La comisión organizadora invita a los concejales a quienes asistirá el festival.

### Hombres

faltos de energías nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estufos, etc., viejos sin años, restoraban las fuerzas de la juventud con el VIGOR-SEXUAL KOCHI de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR-SEXUAL KOCHI se vende en Valencia: boticas: San Antonio, Mercado, 71; Gamit, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la «impotencia», pídale gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

### Teatro Principal

#### GRAN FESTIVAL ARTÍSTICO

Con verdadera satisfacción hacemos público la excelente acogida que ha merecido de Valencia toda la realización del espectáculo que se celebrará el lunes por la noche en el teatro Principal, organizado por la Junta Ejecutiva para la construcción del Palacio de Bellas Artes y a beneficio de este proyecto.

Las más distinguidas familias de la alta sociedad valenciana, la banca, el comercio, la industria y los demás elementos sociales, han respondido a la invitación hecha en estas columnas, y la comisión organizadora recibe diariamente numerosos encargos de localidades, lo que hace augurar que en la noche del lunes nuestro teatro Principal estará brillantísimo, ya que las damas valencianas, con su proverbial hermosura harán palidecer las flores que les servirán de marco.

Como dijimos, se recibirán encargos de localidades en el Círculo de Bellas Artes, Casa Povo y Casa Pampló.

Celebramos el éxito que seguramente alcanzarán los artistas valencianos, pues tratándose de aportar apoyo moral y material para la realización de proyecto de tan alta trascendencia cual la construcción del Palacio de Bellas Artes, Valencia ha de cumplir con el deber de darle espléndido y efusivo; pudiendo augurar que en la noche del lunes, en la que pintores, escultores, músicos y actores pondrán a contribución su arte, nuestra ciudad demostrará que es la patria de Giner, Cortina, Sorolla, Pinazo y Benlliure.

### CARLISTAS POR DENTRO

Cada vez que se organiza un acto cívico para protestar contra las fechorías de los carlistas durante las guerras civiles, se presenta ocasión de interrogar a ciertos sujetos amigos de las instituciones, preguntándoles por qué no se asocian al acto, ya que ellos son carlistas y no pueden ofenderse, por lo tanto.

«Esos sujetos que no quieren ser carlistas, enseñan, desde luego, la oreja cuando se excusan de protestar contra aquellos.

«El otro día, con motivo de la manifestación a los Sños de Burjassot, los varones sedudos y escudados, que no son carlistas, aun cuando la boina les balla por dentro del cuerpo.

«D. Romualdo, que ya es viejo y descañonado, cargó con ellos, al preguntarle yo por qué no se asociaba a la manifestación, me respondió: Con alma y cuerpo me asociaría yo al acto, pero si fuera un acto formal, con hombres solos, sin gritos, sin mueras, sin blasfemias, sin músicas ni discursos; pero de otro modo no puedo ser. A lo mejor te sueltan al oído un plvta la libertad! que te dejan a uno tonto, ó a un jmuera Maurat que parte los corazones. ¿No es verdad?»

«Quedé estupefacto ante el ideal de D. Romualdo. Este señor desea que las manifestaciones populares sean mudas, ó que se rece, que se compongan de obispos, magistrados y fiscales, «hombres serios, que sólo hablan para los condenados a presidio ó condenados a los profundos infiernos.

«D. Telesforo es joven y tiene un pariente canónico que le protege en su industria de confeccionador de cebollas; es joven y sabe dónde le aprieta el zapato, porque es un saco de pizarradas; éste se defiende y dice que un hombre de negocios no debe inclinarse a blancos ni a negros, porque el negocio es ante todo y sobre todo.

«Sin embargo, D. Telesforo va a las procesiones armado de cirio y escapulario, sin duda porque entonces no piensa en los colores.

«Ambos señores son muy amigos del orden, y lo que más le incomoda son los gritos, los vivas y los mueras que da la gente de blusa, esa gente que se emancipa cada día más y guarda pocos respetos a la gente que vistá bien.

«Por lo visto, estos dos ejemplares de la rectitud, no se enteran de lo que suele ocurrir en las romerías, que son manifestaciones también, donde se hartan los romeros de dar vivas y mueras desenfrenadamente.

«Yo mismo estuve en una romería dedicada a San Vicente de Aguilent, y como entonces un servidor era monaguillo de una parroquia, con menuda gana decía, gritaba mejor dicho, ¡viva la religión!, ¡abajo los protestantes!, ¡muera Odón de Buen! Yo que era una criatura gritaba como un condenado acompañado por una pléyade de beatas de todas las edades y católicas de todas procedencias.

«¿Es eso el orden, la cordura y la templanza que señoran D. Romualdo y D. Telesforo? Allí por Galicia y Vascongadas pueden contarlos Santiago y la Virgen de Vergüenza, que más de una vez habrán sentido vergüenza celestial viéndose vitoreados por gentes borrachas y desalmadas al mismo tiempo, que llevaban al cuello el escapulario y le resolvían en el bolsillo.

«En fin, que la verdad es una sola: La mayoría de los que sienten tantos escrúpulos y se entretienen cantando alabanzas al orden, a la sensatez y la urbanidad, son unos perfectos hipócritas, culerones disfrazados de santos, carlistas por dentro y cobardes que no tienen bastante alma para declarar lo que son. ¿Está todo esto claro? Pues no quito ni una coma.

«El que siente un ideal y no se asocia a cuantos actos tienen a darle más realce, es un embustero; y si se excusa hablando de los defectos que afean a las muchedumbres, es un necio que olvida que los hombres necesitan expansionar el alma para que no se marchite el afán que brotó en el corazón, y que en medio de las exclamaciones es preciso encontrar voces que discrepen, como se encuentran manebas en la superficie del bello sol, si que por esas máculas aborrezcamos la luz.

«La humanidad muda, ceñuda, avinagrada, respetable, marchando a todas partes al compás de un canto gregoriano, parecería un rebaño de sombras. Además, no pueden hablar de orden y silencio los que tienen un campa-

mario en cada iglesia dispuesto a alborotarse con sus campanas cuanto haya de nubes abajó, y encuentran bello y armonioso el rosario de la Aurora.

Estausio JUAN VIDAL.

## ECOS

El bloque de las derechas

Mella, el canario del carlismo, ha hecho nuevas declaraciones acerca de la alianza, bloque ó unión de las derechas. Contra lo que al principio se dijo, Mella circunscribe el movimiento a Asturias, sin perjuicio de que luego pueda extenderse a otras regiones. A pesar de los actos celebrados, falta todavía uno para dar el grito definitivo. Se celebrará en Covadonga y por ello la cursilería clerical dice que se trata de una nueva Requistista.

Mella, escéptico y humorista, juega, como Valle Inclán, con la candidez de sus correligionarios; pues nada menos que a las juventudes mauristas y a las jaimistas fija el éxito favorable de la empresa. Y aun añade que tales agrupaciones tienen ideales definidos y redentores, entre los que el orador carlista entrecasa uno, que considera fundamental y servirá, desde luego, de bandera para esa nueva cruzada. Se trata del regionalismo, de un regionalismo «estui generis», de la exclusiva fabricación de Mella. Pero sea cual fuere ese regionalismo, por seguro tenemos que tanto los jóvenes mauristas como los jaimistas lo desconocen en absoluto. El programa de unos y otros no puede ser otro, a juzgar por los antecedentes, que el grito de «Mauras sí y Jaime también!» dado que se funden ambas fuerzas. Pero de ahí no pasa todo el bagaje ideal de tales jóvenes.

En Valencia ha gustado a ciertos elementos esa vanidosa fanfarronada de Covadonga y también se tira hacia la Requistista.

Su órgano en la Prensa es «La Voz», abandonada por la Liga y recogida por el maurismo. D. Fernando Ros la dirige, lo cual nos hace temer por el éxito de la Requistista.

En fin, esperamos ver el desmoronamiento de ese nuevo partido. Pero ó mucho nos equivocamos ó verán ustedes como su acción se reduce a cazar algún acta, aunque para ello haya necesidad de tirar alguna vez hacia la izquierda y pelear con el mismísimo Luzbel.

Aunque caiga sobre ellos la maldición del mismísimo D. Pelayo.

### Nuevo presidente.

Nos referimos al de la Diputación, don Fernando Ibáñez Fayés, a quien nuestro querido amigo D. Ricardo Samper retrató con sumo acierto en la primera sesión.

En realidad nada más lógico que esa elección de presidente. Ni de encargo pudo encontrarlo más adecuado la Diputación. A organismo muerto, representante inútil. Tal para cual, «cada oveja en su parrilla» ó para quien es D. Juan, con doña María basta.

«Eso de la Diputación es un nombre que llena la boca de los papanatas. Para ellos hay que conservar las apariencias. ¿Y cómo mejor que poniendo al frente a un señor año.

### Lo de la Alcaldía

Continuó ayer el comentario acerca de la falsa situación en que se suponia al Alcalde. Si alguien, entre los amigos, intriga para pescar la vara, debe haber advertido por los peligros de derribar al Sr. Gurrea por procedimientos tortuosos: el que á hierro mata...

«El Alcalde, sin jactancias y persuadido de que no incurrió en deslealtad, muestra satisfacción de la conducta que viene observando con sus correligionarios y con los concejales conservadores: los primeros están decididos—al menos así lo afirman—á mantener los principios de disciplina, apoyando al Sr. Gurrea, y en cuarto a los llamados idóneos aceptan las explicaciones que se les ha dado. Todo viene á parar, según «La Correspondencia», en que no se procederá á la reorganización de las comisiones municipales.

«Claro que se reorganizará ó no, según resulten los elementos de la extrema izquierda; porque comprenderán conservadores y liberales, Alcalde inclusive, que los republicanos pueden, si quieren, hacer por sí solos la reorganización. Es cuestión de decidirse, porque lo es de números...

«Cuanto á los empleados que arrojó á la calle la coalición, ¡qué duda cabe que serán repuestos en sus cargos!

«Bien claro lo afirmó en la sesión pasada el Sr. Valerino.

«Y por ser ésta una cuestión de justicia y de dignidad, la afirmación del concejal republicano se traducirá en hechos.

### ¿Hay trigo en Valencia?

El colega de la noche publicó ayer la siguiente noticia, referente á la cuestión del trigo en Valencia:

«Hablado hoy con el delegado de Hacienda, Sr. Pérez Caballero, sobre las 3.100 toneladas de trigo que ha de barcar en nuestro puerto el «Algoiteño» nos ha manifestado que está asegurado el trigo en esta provincia hasta la próxima cosecha.

«Estamos concertando la dicho—nuevos cargamentos para Valen., y puedo asegurar que ni faltará ni escaseará aquí el trigo. No hay, pues, peligro alguno para que suba ni ahora ni después el precio del pan.»

«Esto es, según el colega, lo dicho por el delegado de Hacienda.

«Pero, como verán nuestros lectores en la reseña de la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de Comercio, el Sr. Almar dijo que con el trigo llegado á bordo del «Algoiteño», «hay lo suficiente para diez días, y esto, claro es, se contradice con lo manifestado por el delegado de Hacienda, quien afirma que está asegurado el trigo en esta provincia hasta la próxima cosecha, y que ni faltará ni escaseará aquí el trigo, por lo que no hay peligro alguno para que ni ahora ni después suba el precio del pan.»

Desearíamos que por quien correspondiese se ponga en claro este asunto de tan vital interés para Valencia.

Los cantadores de la Feria

No nos referimos a la Feria del próximo Julio, que intentan reventar los festeros de Mayo, sino a la del pasado año y a los cantadores y músicos que tomaron parte en los Bailes populares, a quienes todavía no ha pagado el Ayuntamiento el importe de su trabajo.

Siempre es censurable que no se procure hacer los pagos con relativa prontitud, pero en este caso, en que se trata sólo de un puñado de duros, no actuamos a explicarnos como a sabiendas de que se causa un perjuicio, no se paga a los pobres músicos y cantadores de los Bailes populares.

Esperamos que el Sr. Gurrea procurará atender esta justa petición de los pobres que todos los años recorren un calvario hasta conseguir que les paguen lo convenido.

También es aprobado otro dictamen de dicha comisión y no de la de Hacienda, Fomento y Presupuesto.

Delegaré en el Sr. Mulet para que designe el delegado de la Cámara, en la Junta, para la construcción del Palacio de Bellas Artes.

Al darse lectura del oficio del Alcalde, dando cuenta de las gestiones practicadas para evitar la subida del pan, el Sr. Valero denuncia que la casa Moñer y Alcañiz vende a precios más caros que los fijados en dicho oficio.

El Sr. Alamar añade que con el trigo llevado por el vapor «Algozuelo», hay lo suficiente para diez días.

El Sr. D'Onis se lamentó de la nota de alarma que pretendían dar los señores Valero y Alamar, y entendió que la Cámara no debía llevarse de pesimismo, y en caso de elevar alguna moción, documentarla de modo que el representante de la Cámara en la Junta de Defensa, pueda obrar como corresponde a la responsabilidad de la misma.

El Sr. Santomá apoyó las manifestaciones del Sr. D'Onis e indicó que lo único que debe hacer el representante en la Junta de Defensa es averiguar cómo faltando harina para el consumo, han despreciado los fabricantes de harina las 900 toneladas sobrantes, máxime cuando en dicho vapor han llegado 2000 toneladas menos de las ofrecidas por el Gobierno. Así se acordó por unanimidad.

Al solicitar que se pida del Gobierno inglés la libre exportación del yute, el señor Santomá propone que se pida al Gobierno español decreto la prohibición de los envases, pues si el Gobierno inglés se opone a que llegue aquí el yute, es por el hecho de que se han encontrado en las trincheras alemanas sacos terrosos y suponen que éstos han sido enviados por países neutrales.

Después de intervenir los señores D'Onis, Músud y la presidencia, así se acordó.

También acordó conceder una subvención de cincuenta pesetas a la Junta contra la tuberculosis.

Seguidamente se levantó la sesión.

dustria, felicitándose el Sr. Santomá de todos los buenos propósitos que animan a la Cámara de Comercio; pero que la realidad es que a pesar de todas sus gestiones, si no recibe dentro de mes y medio carbón, tendrá el sentimiento de dejar a Valencia a oscuras, ya que tendrá que cerrar su fábrica.

El Sr. D'Onis y la presidencia prometieron al Sr. Santomá que la Cámara, ante la gravedad de la situación, telegraficará a la Junta de transportes en Madrid y hará oficialmente todas cuantas gestiones sean necesarias para evitar que llegue el momento de quedar Valencia a oscuras.

El dictamen de la comisión de Aranceles y Aduanas proponiendo el envío sin apreciaciones de los escritos sobre revisión arancelaria, es aprobado.

Se acordó, como propone la comisión de Asuntos marítimos, solicitar a la Dirección general de Comercio se celebre una Asamblea para acordar sobre cláusulas en los conocimientos de embarque.

También es aprobado otro dictamen de dicha comisión y no de la de Hacienda, Fomento y Presupuesto.

Delegaré en el Sr. Mulet para que designe el delegado de la Cámara, en la Junta, para la construcción del Palacio de Bellas Artes.

Al darse lectura del oficio del Alcalde, dando cuenta de las gestiones practicadas para evitar la subida del pan, el Sr. Valero denuncia que la casa Moñer y Alcañiz vende a precios más caros que los fijados en dicho oficio.

El Sr. Alamar añade que con el trigo llevado por el vapor «Algozuelo», hay lo suficiente para diez días.

El Sr. D'Onis se lamentó de la nota de alarma que pretendían dar los señores Valero y Alamar, y entendió que la Cámara no debía llevarse de pesimismo, y en caso de elevar alguna moción, documentarla de modo que el representante de la Cámara en la Junta de Defensa, pueda obrar como corresponde a la responsabilidad de la misma.

El Sr. Santomá apoyó las manifestaciones del Sr. D'Onis e indicó que lo único que debe hacer el representante en la Junta de Defensa es averiguar cómo faltando harina para el consumo, han despreciado los fabricantes de harina las 900 toneladas sobrantes, máxime cuando en dicho vapor han llegado 2000 toneladas menos de las ofrecidas por el Gobierno. Así se acordó por unanimidad.

Al solicitar que se pida del Gobierno inglés la libre exportación del yute, el señor Santomá propone que se pida al Gobierno español decreto la prohibición de los envases, pues si el Gobierno inglés se opone a que llegue aquí el yute, es por el hecho de que se han encontrado en las trincheras alemanas sacos terrosos y suponen que éstos han sido enviados por países neutrales.

Después de intervenir los señores D'Onis, Músud y la presidencia, así se acordó.

También acordó conceder una subvención de cincuenta pesetas a la Junta contra la tuberculosis.

Seguidamente se levantó la sesión.

plet «La canción de la muñeca», (maestro Peydró) por la tiple Carmen Casenoves.—IV. Canción de «Ebbé», en «La isla de los plañeros» (maestro Penella) por la tiple Teresita Bordás, acompañada de las segundas tiple María Bort, Elena Morant, Remedios Segura, Amparo Pla y Marina y Amparo Espá. Dirigirá toda esta parte el reputadísimo maestro Vicente Peydró.

TERCERA PARTE

Las muñecas bailan.

I. Estreno del two stéep «La fiesta de las muñecas», escrito para este acto por Alejandro García Brustenga.—II. Estreno de la pantomima coreográfica «Las muñecas bailan», música del aplaudido maestro valenciano Miguel Asens, puesta en escena por el maestro de baile Ramón Porta. Treinta artistas, peluqueros, damiselas, soldados, píerrots, colombinas, polichinelas, majas, valencianas, pajes, etc. Decorado del escenógrafo Francisco Pastor.

CUARTA PARTE

Las muñecas cantan.

I. «Marcha fúnebre para el entierro de una marioneta» (Overture) por la orquesta.—II. «Fin de fiesta», que justifica el título de esta parte del programa. La redacción de «El Guante Blanco» pide perdón por reservar el asunto de este número con el buen deseo de sorprender al público.

Durante las exhibiciones el público podrá ofrecer precio por las muñecas expuestas, atendiéndose a los detalles publicados en el número 192 de «El Guante Blanco».

Noticias varias

Ayer contrajeron matrimonio en esta capital la simpática y distinguida señorita Elena Gaya, hija del prestigioso corredor de Comercio de esta plaza Vicente Gaya Verma, y el primer teniente de infantería D. José Alabau Sire.

En la boda, a la que concurrió lo más distinguido del Comercio y la Banca, fueron apadrinados por la tía de la novia, doña Elena Alcañiz y el distinguido comandante don Marcos Lara, firmando el acta como testigos, D. Manuel Lorente y D. José Cot de Haro.

Desearnos a los nuevos esposos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

En breve aparecerá «La Semana», periódico popular con informaciones gráficas de actualidad, contando con la siguiente colaboración: Gabriel Alomar, «Armando Guerra», Luis Bonafoux, Manuel Bueno, Carmen de Burgos, Cristóbal de Castro, Ciril Ventalló, Clemente de Diego, Tomás Costa, Dicenta, «Don Pío», «El Caballero audez», Tomás de Elorrieta, José Francés, Vicente Gaya, Pompeyo Gener, Gómez Carrillo, Gómez de la Serna, González Blanco, Antonio de Hoyos, Emilio Junoy, Gabriel Miró, José Nákens, Pedro de Répide, Narciso Sentenach, Luis de Tapia, Unamuno, Rafael Urbano, Valle Inclán, Verdes Montenegro.

Dibujos de Ricardo Marín y de Robledano. Ejemplar 10 céntimos. Oficinas, Carrera San Jerónimo, 10, Madrid.

Como puede suponerse, dada su variada colaboración, está llamado a obtener «La Semana» un gran éxito.

Lo dirigirá el notable escritor Sr. Gómez Hidalgo.

Uno de nuestros mejores amigos y entusiastas correligionarios, D. Roque García, falleció ayer.

Padre amantísimo, puso en vida toda su voluntad al cuidado y educación de sus hijos y hermanos, pero una larga y penosa enfermedad le ha llevado al sepulcro, sin que vea su obra coronada, y dejando en el desamparo a sus ensueños de su fiel esposa.

Probo e inteligente empleado, ocupaba en el Crédit Lyonnais un lugar distinguido, siendo estimadísimo por sus jefes por las condiciones de actividad y conocimientos que poseía.

Ciudadano de bondad tanta, que en su paso por la vida no ha dejado enemigo alguno, ha muerto en la flor de su juventud, cuando tan brillante porvenir se le ofrecía. Al triste acto de conducir sus restos al Cementerio del Caballero concurren todos cuantos amigos y compañeros tuvieron conocimiento de tan sensible pérdida, presidiendo el duelo D. Agustín Pastor, apoderado y jefe del personal del Crédit Lyonnais, D. Juan Valiente, don José Dolas y D. José María Aznar, su íntimo amigo.

Acompañamos a su aflijida viuda en su inmensa desgracia y deseamos que tenga la resignación consiguiente para sobrelevar tan rudo golpe.

ORIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belgander, calle de D. Juan de Austria, núm. 38, principal, en Valencia.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia se celebrará la sexta audición de alumnos del presente curso de 1915-1916 el próximo domingo día 7 del corriente, a las cinco de la tarde.

El Círculo Liberal monárquico de esta capital ha remitido al Comité un donativo de cincuenta pesetas para el monumento al doctor Moliner.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Juan A. Carrera, 111,15 pesetas; don Mariano Bosc, 59,28; don Leopoldo León, 53,51; don Francisco Martínez, 164,66; don Diego Merdo, 65,86; don Ignacio Nizve, 162,19; don Baldomero Nacher, 164,66; don Carlos Viñals, 37,05; don Luis Oñag, 574,28; administrador del penal de San Miguel, 257; jefe de Telégrafos, 798,30; don Justo Moratín, 917,52; don Mariano Moradillo, 329,33; don Carlos Koch, 55,15; don Antonio Camps, 15,02,92; don Juan Barquero, 1,172,86; don Joaquín Cardá, 26,250,34; don Francisco Julián, 678,09; director de la Casa de Beneficencia, 9,964,81; Hem Misericordia, 704,78; don Rafael Sabater, 59,38; señores Carles y compañía, 3,369,25; don Manuel Manglano, 1,770; Clases pasivas, 70,000; don Salvador Pons, 500, y Caja de Depósitos, 2,000.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Monserrat, 700 pesetas; Guadasequi, 25, y Algemesi, 3,045,56.

Han sido nombrados maestros interinos: De Pedreguer, don Miguel Mengual; de Lázaro y Albas, don Saturnino Mongort; de Zarra, doña Irene Ferrelle; de Teresa de Coñentes, doña Pilar Escorche, y de Linares, doña Carmen Alapont.

El Gobernador ha recibido una real orden fallando el pleito suscitado entre la Junta de Patronos del Asilo del marqués de Campo y don José María Luis Bruna y su madre doña Amparo Bruna.

Se admite la transacción propuesta por los herederos, entregando éstos al Asilo la cantidad de 60.000 pesetas.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

Ayer contrajeron matrimonio en Masanasa la bella y simpática Teresa Vázquez Guallado, hija de nuestro correligionario el rico propietario D. Vicente Vázquez Muñoz y el joven Francisco Raga Román, hijo del ex alcalde de aquella población D. Francisco Raga Casañ.

Después de la boda se celebró un gran banquete al que asistieron más de 200 conmensales y que fué esmeradamente servido por el experto cocinero D. Federico Costa.

Los nuevos esposos saldrán hoy en viaje de boda para las principales capitales de España.

Les deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Telefonemas detenidos: Vicente Fuentes, Ciscar, 25.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

APLICACIONES DEL CEMENTO.—Tejas, postes, tubos, regueras, canales, aglomerados y forjados de hormigón. Blanco y Nebot, calle de José María Orensé, 4.

COLLEJO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, a 85/20, vista cheque bancario. id. id. de 83/70 a 84/30, ocho días vista cheque comercial.

id. Londres, a 24/12, vista cheque bancario. id. id. de 23/62 a 23/92, ocho días vista cheque comercial.

Deuda amortizable, 5 por 100 serie C, a 97/90.

LA PRIMAVERA Y LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

En la primavera la naturaleza dirige todos sus esfuerzos a la purificación de la sangre. Cuando la sangre tiene en exceso HUMORES MALIGNOS que provocan Erucciones, Herpes, Escrófulas, Diviesos, Erucciones, Llagas, es menester ayudar a la naturaleza tomando un depurador de la sangre. EL JARABE VERDU DEMULCENTE ES EL PURIFICADOR DE LA SANGRE POR EXCELENCIA; ataca el mal de raíz y hace sangre nueva y sana. Miles de enfermos curados de enfermedades de la piel, preguntan la eficacia del JARABE VERDU DEMULCENTE, aun en los casos más antiguos y rebeldes, ya sean de origen escrofuloso, herpético o de aviarisio, y en los que han resistido a todo tratamiento.

Frasco pesetas 5, en todas las buenas farmacias. POMADA VERDU, precioso auxiliar, pesetas 2, bote. Agente: Frans Janssens, calle de Valencia, 275, Barcelona.

SALON :: CINE :: ROMEA

Para hoy viernes, programa escogido Estreno - Estreno

La película dramática de la acreditada marca Gloria - EL TAMBORCILLO SARDO - 900 metros, 2 partes

La interesante película de original y novísimo argumento, titulada

LA AGONIA DEL MIEDO

La graciosa película cómica BRUNETTE - EN LA TABERNA

15 céntimos, general - 30 céntimos, preferencia

Sesiones de 4:45 tarde a 12:30 noche

El lunes: Episodios 5.º y 6.º de la colosal película LA MONEDA ROTA

Trianon Palace

Extraordinario programa

Sesiones 6 tarde y 9:45 noche

Seleccionado programa de cine, figurando en él, la notable película

LOS FALSARIOS

El éxito del día

BALDER

con sus ocurrencias automáticas Cleto y Gaona-Chico.

Atracción de Gran éxito

Blanca Azucena y su Botones

Número original. Grandes novedades. Decorados suntuosos. Gran lujo.

Bulaca, 0'70 - General, 0'25

Teatro Ruzafa

Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche

HOY - Monumental programa - Estreno de la graciosa película cómica, titulada

LOS MISTERIOS DEL JAMÓN DE YORK

(Parodia de «Los Misterios»)

Completarán sesión otras novedades.

PULVERIZADORES Sistema EXCELSIOR Para combatir las enfermedades de la viña Ernesto Ferrer - Ferreteria, batería de cocina - Barcas, núm. 2.-Valencia TODO COBRE, PESETAS 50

VichyCatalán Aguas mineral-medicales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.-Teléfono 775.

Las Barracas PRECIO FIJO Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables a base de los mejores tintes; colores sólidos y negros indestructibles. Clase y precios sin competencia. LLOP, 8 Y 10.-VALENCIA

Elixir "The Reforsator" Tomando el elixir «THE REFORSATOR» se fortalece el cerebro, estimula el apetito y aumento de peso; es el mejor tónico reconstituyente de la célula en general y además es un excelente estomacal. De venta: Farmacia A. Millán, C. Adresadores, 27 y Falcons, 1 y en las principales farmacias

OLYMPIA Esta noche última del gran cine.—A las 9'45 Repetición de la grandiosa PANTOMIMA COREOGRAFICA, música del maestro Miguel Asens puesta en escena por el maestro de baile Ramón Porta LAS MUÑECAS BAILAN

20 bailarinas. Gran suceso artístico. Programa de cine ACTUALIDADES, núm. 1 de la casa Gaumont. EL DIVIESO (estreno), comedia, 2 partes, 850 metros interpretada por el artista de «Los vampiros», Anastasio LA SOMBRA DE LA MUERTE, drama, 3 partes MANOLO EN VACACIONES, comedia, 2.000 metros Butaca, 0'60 pesetas. General, 0'20 Mañana, debut de la compañía Adamuz Vigo

SALÓN NOVEDADES Teatro regional Compañía cómica valenciana dirigida por MANOLO TABERNER

A las 6, cine «Un Belmonte de sotana» y «Chicaes» (estreno). A las 9'30, cine «Chicaes» y «Tarambana». A las 11'30, cine «Els besons de Sedavi» (dos actos).

Teatro Apolo: Gran compañía de dramas norteamericanos Paco Comes y Emilia Vega Hoy - Viernes - Hoy Gran moda selecta y teatro perfumado

Franz Hallers: Mañana, estreno del drama «Los secretos de la corte de veronía ó un crimen de lesa majestad»

Humores Las herpes, escrófulas, sífilis crónica, sarna y otras enfermedades de la piel ó curan, de origen humoral, se curan con el azufre líquido vulcanizado del Dr. Terredes, tomado a gotas. Para aplicaciones externas pídan la Pomada de azufre, líquido del mismo autor.

Trinquete de Pelayo Hoy, a las cinco gran partido de pelota, a escalera curda. A 60 tantos. Desafío. Juego libre por los alumnos peloteros: Fuentes y Rafelo, contra Fusteret de Valencia y Belmonte. Precio 15 céntimos.

Salón Kursaal: Gran éxito de este Music-Hall por acreditadas canzoncistas y bailarinas Entrada por consumación Sesiones, a las 3'30, 5'30, 9'30 y 11'30

Nájera, dentista Barcas, 11, principal MODAS-POVO Avellanas, 8 Desea dos buenas oficiales de modista.

Teatro de la Princesa Exito colosal de la BELLA NINÓN Debut de la preciosa canzonista MARI L'ÉCLAIRE Debut del renombrado actor valenciano PERICO VERA Estreno de la opereta bufa En la corte del Sultán obra representada más de 300 noches consecutivas en Madrid y más de 200 en Barcelona y Bilbao, interpretada por la Bella Ninón, Perico Vera y Mari L'Éclair y seis bellas señoritas de esta compañía. Gran banda de cornetas, formada por señoras artistas. A las 4 tarde y 10 noche.—Entrada por consumación desde 0'30 pesetas.

Ganga verdad Para el día de la Virgen de los Desamparados hay un inmenso surtido en bolsos de plata para señoras y portamonedas para caballeros, a precios increíbles. Es el mejor regalo. Juan Román, Bisbe, 8.

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.-Valencia.

Calenturas rebeldes Con el «Antimeningeo Bellver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarras gástricos infecciosos. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplica en erumas (levaduras), no causando molestia a los enfermos que repugnan el tomar medicamentos. De venta: Farmacia de San Antonio, y en la del autor, calle de Sagunto, 81.—Valencia.

APRENDIZAS para señores de señora hacen falta en la calle de Colón, 5, 2.º

BAÑOS DEL TURIA Carniceros, 14 (junto a las Escuelas-Pías). queda abierto al público este acreditado establecimiento.—Médico director: B. Aniano Gómez Ferrer.—Consulta gratis.

¡Herniados! Para demostrar las grandes ventajas que el famoso VENDAJE ALEMÁN DEL DR. PINKER posee sobre todos, SE OS INVITA a probar GRATUITAMENTE en el CONSULTORIO de Valencia este importante aparato, y ASEGURAMOS que cuando le hayáis probado AFIRMAREIS ROTUNDAMENTE es el MEJOR de TODOS. ¡EL UNICO! que sin METAL ALGUNO, por su asombrosa FLEXIBILIDAD y contención perfecta, os entusiasma y complace en absoluto. Si sufrís porque os da la gana. Con el uso de este VENDAJE se obtienen curas casi increíbles. La pequeña molestia que pueda suponer el hacer esta visita, con creces la compensa la satisfacción que se experimenta al encontrar ¡EL VENDAJE IDEAL! Consultar en Valencia: SAN VICENTE, 111 ENTRESUELO. Patente en España número 59.624.

LA GRUTA (BAR) Calle del Doctor Romagosa, 5 En este nuevo establecimiento encontrará el público un esmerado servicio y generos de primera calidad. DOCTOR ROMAGOSA, 5

# Disturbios en Berlín.- Servicio obligatorio en Inglaterra.- La nota alemana

## LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 4  
Cierre de Bo'sa

	CAMBIO ayer cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 : :	74'45	74'50
Amortizable 4 por 100 : :	87'25	87'75
Amortizable 5 por 100 : :	97'85	97'90
Acciones Banco de España : :	467'00	468'00
Acciones Tabacalera : :	291'00	000'00
Cambios París : :	85'00	85'20
Cambios Londres : :	24'04	24'11

## Melquiades Alvarez y la coacción de las derechas.-De Instrucción pública.-Nombramientos.

El Imparcial.—Publica las declaraciones que ha hecho don Melquiades Alvarez, con respecto a las del señor Vázquez de Mella. El jefe de los reformistas dice: «Me felicito de que se realice esta coalición de las derechas, pero dudo mucho que pueda extenderse a toda España, porque los elementos reaccionarios y clericales tienen escasa significación política, y porque su programa que mata, poniéndolo más en la realidad, no querrá anular definitivamente yendo del brazo de esos elementos clericales que tienen de la política interior y exterior un criterio que les hace incompatibles con las exigencias de la vida política moderna e imparcial para el Gobierno.»

Ante el conocer el programa político de la coalición de las derechas.

El sentimiento religioso no puede servir de bandera en estos tiempos. En las izquierdas lo mismo que en las derechas, hay católicos fervorosos.

Lo que acontece es que muchos católicos quieren utilizar la religión como instrumento político para dominar la conciencia y esclavizar al Estado.

Pretender el regionalismo, que resucita en Asturias, en la forma que supone Mella, es vivir en el limbo.

En Asturias no se siente el problema regional como en Cataluña.

En las últimas elecciones han luchado juntos en Asturias jacobinos, integristas, mauristas y la Defensa Social.

Burell se propone modificar la ley de Conservaciones escolares, a fin de dar mayores facilidades a los ayuntamientos para la conservación de grupos.

Pérez Galdós ha sido nombrado representante del Gobierno para todo lo referente a Cervantes y delegado especialísimo del Instituto Cervantino.

Mañana será nombrada catedrática de la Universidad Central la condesa de Pardo Bazán, con arreglo a la ley de 1857.

Hoy ha remitido Burell el presupuesto de su departamento al ministro de Hacienda.

Narón Rosales continuará en la subsecretaría del ministerio de la Gobernación, y ocupará la de Gracia y Justicia un amigo del señor García Prieto.

El sábado quedará firmado el nombramiento de nuevo alcalde de Madrid.

El que haya muchos candidatos a los altos cargos me satisface, pues eso demuestra que en el partido liberal hay pléyora de elementos valiosos.

## Las actas del Supremo

En el Tribunal Supremo ha continuado la vista de las actas en esta forma:

Vendrell.—El señor Rodés pide que sea proclamado diputado el señor Carner, que aparece derrotado.

La contestación la marqués de Villanueva y Guri, manifestando que fue requerido a presentar su candidatura por el distrito por los elementos monárquicos, causados del imperio del caciquismo rojo, representado por los regionalistas.

Santa Cruz de Tenerife.—Impugna la validez de la elección el señor Delgado Barro.

Valls.—El señor Guarch impugna la elección, y el señor Gasca dice que viene representando el distrito varias legislaturas, y convalida en la pasada elección una mayoría inabundante.

Madrid.—El señor Pines defiende al señor Bellve y habla de coacción.

El señor Rodés defiende a su vez al señor Valls.

Alcalá.—El señor La Cierva defiende al señor Miller defendiendo la proclamación del señor Martos.

Alcalá.—El señor Guillón denuncia la inconstancia del señor Ferrer diputado electo.

Alcalá.—El señor Ventura combate al señor de los Andes, y éste, al defenderse, dice que si fué detenido un notario, fué por que no llevaba signo ni documento que acreditase su personalidad.

Alcalá.—El señor Romero defiende la validez de la elección.

Alcalá.—El señor Rodés defiende a los triunfantes, diciendo que no figura la compra de votos.

La Alcaldía de Madrid

Habiendo esta mañana con el Sr. Ruiz Jiménez, nos ha dicho:

«Estos días he venido trabajando con actividad en la provisión de la Alcaldía de Madrid. Desearíamos que ese cargo fuera ocupado por una personalidad, por un ex ministro, o por un ex jefe de Gobierno, o por un ex jefe de partido, o por un ex jefe de lista, o por un ex jefe de lista, o por un ex jefe de lista.»

«Toma el bicho cinco varas, a cambio de un bateazo.»

«Los maestros hacen magníficos quites y son ovaionados.»

«Belmonte, tranquilo y aguantando mecha, hace una buena faena. Sufre dos tarascadas, y Joselito le ayuda eframente. Cobra una estocada corta y descabella al segundo intento. (Muchas palmas y el diestro saluda desde los medios.)»

«Tercero.—Joselito da cinco verónicas buenas. Con los avios de malar realiza una faena lucida é inteligente, que el público corea con olés y aplausos. Luego una estocada ida. (Ovación.) Descabella a la primera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)»

«Cuarto.—Hay unos lances buenos de Belmonte.»

«Los picadores pinchan tres veces, por dos descabellamientos y dos caballos muertos. Salsoso deja enhebrada la puya.»

«Belmonte hace una faena chula, valiente, con pases superiores de todas marcas, pero como parte del público prosigue la silba al picador, el diestro de Triana tira a abreviar, agarrando cuatro pinchazos y una estocada algo delantera. (Palmas y pitos.)»

«Quinto.—Toma seis varas, por tres descabellamientos y dos caballos para el arrastre. Joselito cuega un buen par.»

«Cierren el tercio los banterilleros. Gallito realiza una faena defensiva. A los pocos pases se apodera del manso, y aprovechando y desde lejos, con habilidad, cobra una estocada caída y tendida.»

«Sexto.—Negro y veletó.»

«Belmonte da tres lances vulgares, descabellando el viento.»

«Mansurroneando toma el bicho cuatro varas y da tres caídas.»

«Vio pora bien, y Calderón cumple. Belmonte ejecuta una faena desigual, en la que sólo es aplaudible un obligado de pecho y un natural.»

«Pincha, desviándose de la recta, larga otros dos pinchazos malos, lo salta y hace la faena pesada.»

«Suelta media estocada defectuosa (más pitos) y varios intentos de descabello.»

«Dobla el toro, y suenan más pitos.»

## De Hacienda.-Consejo de ministros.

Alba ha recibido la visita del gobernador del Banco de España y comisión del mismo, cambiándose impresiones sobre las relaciones existentes entre el Tesoro y el Banco.

Los representantes de la entidad bancaria han ofrecido al ministro de Hacienda la cooperación de aquellas medidas que sean necesarias.

Una comisión del gremio de carnes ha visitado a Alba, exponiéndole la situación apurada en que se hallan para abastecer el mercado.

También visitaron al ministro de Hacienda los comisionados de vinos, hablando de poner límite a la exportación.

«En ese asunto—ha dicho el Sr. Alba—juegan intereses encontrados y hay que estudiar a fondo la cuestión.»

Ha desmentido rotundamente el Sr. Alba la noticia publicada por un periódico hablando de negociación de un empréstito.

«Claro que no habiéndose tratado del empréstito, menos íbamos a señalar la cifra. Estas noticias no debieran publicarse sin antes ser consultadas al ministro.»

De esa forma se evitarían muchos perjuicios.

A las cinco y media de la tarde ha comenzado el Consejo de ministros, bajo la presidencia del conde de Romanones.

Este, al entrar, manifestó a los periodistas que la reunión duraría tres ó cuatro horas, pues se iba a tratar del Mensaje de la Corona y de otras materias interesantes.

Gasset manifestó que estaba ocupadísimo, pues además de los asuntos antiguos hay otros nuevos que solicitan su atención como la cuestión de los carbones, la de los transportes de trigo y harinas, el sulfato de cobre, etc.

Miranda confirmó la noticia de la captura de un barco alemán en aguas de Santa Cruz de Tenerife.

De lo ocurrido dió la siguiente versión: «El barco se hallaba fondeado fuera del puerto; el viento rompió las amarras. Como el capitán se empeñó en recuperar las anclas, invirtió en la operación largo tiempo, se hizo de día y fué visto por un crucero inglés que le dió caza.»

Barroso nos dijo que llevaba un proyecto armoñizando los registros de la Propiedad con el avance catastral.

Ruiz Jiménez repitió que ya está acordado el nombramiento de alcalde de Madrid, pero—continuó—reservando el nombre.

Luque y Alba manifestaron que llevaban expedientes.

El Consejo terminó a las nueve y media. Ruiz Jiménez dió referencia, manifestando que comenzó con la exposición de Alba, detalladísima, de las consideraciones naturales, después de encargarse del ministerio y de los diferentes problemas de importante actualidad, especialmente en cuanto se refiere a las subsistencias y al trabajo.

Gasset ayudó a la exposición en cuanto se refiere a los carbones para las industrias nacionales, no adoptándose acuerdos concretos, limitándose ambos a la exposición de los hechos.

Trajeron resoluciones a otro Consejo.

Después se ocuparon de la aplicación del convenio de La Haya sobre los internados alemanes procedentes del Camerón y que llegaron mañana.

Romanones leyó detenidamente el Mensaje a la corona, que se aprobó por unanimidad.

Se aprobaron expedientes de varios ministerios, entre ellos con indultos de muerte del ramo de Guerra.

## De la guerra

### Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así:

«En Bélgica los disparos de nuestra artillería han destruido las organizaciones enemigas de la Grande Butte y provocado la explosión de un depósito de municiones.»

«Al Oeste del Mosa continúa el bombardeo en todos los sectores y hay combate de granadas en el bosque de Avoucourt.»

Durante la noche hemos extendido y consolidado nuestras ganancias de ayer en el Hombre Muerto.

Se confirma que las pérdidas sufridas por el enemigo son considerables, especialmente a consecuencia de la preparación de la artillería.

Durante nuestro tiro vinieron a rendirse dos hombres, únicos supervivientes de una trinchera.

Al Este del Mosa hay bombardeo en la región de Vaux.

En Woevre nuestra artillería ha ejecutado numerosos disparos de concentración.

En Eparges hemos hecho saltar una mina en cuyo hoyo nos instalamos y organizamos.

Al Este de San Miguel, el enemigo, en un fuerte reconocimiento, intentó asaltar uno de nuestros puestos de la región de Apremont, y fué totalmente rechazado.

En el resto del frente la noche ha transcurrido en completa calma.

Uno de nuestros aeroplanos ha librado combate con dos aparatos enemigos en la región de Donauwillingen.

Uno de ellos fué derribado y el otro huyó.»

### Comunicado oficial inglés

Londres.—El comunicado oficial dice así: «Un aeroplano alemán ha volado sobre Deal, lanzando bombas é hirviendo a tres personas.»

Comunican de Stranger que se ha visto en la parte meridional de la costa al zeppelin 1-20 con avierlas.

Tocó en el agua y sus tripulantes se arrojaron al mar.

La bruma impidió saber la suerte que corrió la nave.

En toda Irlanda reina tranquilidad. Siguen las detenciones.

Al Oeste de Galway han sido dispersados unos elementos rebeldes.

En el Ulster reina tranquilidad.

Frente occidental.—Hay operaciones de minas y bombardeo recíproco en diversos puntos.

Nuestros aeroplanos muestran gran actividad, a pesar de lo tormentoso del tiempo.»

### Comunicado oficial belga

El Havre.—El comunicado oficial dice así: «En la frontera del Congo fuerzas belgas rodearon las posiciones del río Ruzini, al Sur del lago Kivu y obligaron a los alemanes a abandonarlas.»

Los belgas vadearon el río y ocuparon las posiciones alemanas.

Al Norte del lago Kivu los belgas han penetrado igualmente en territorio alemán.»

### COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial ruso dice así:

«Continúan los bombardeos en diversos sectores de las regiones de Jacobstadt y Dwinsk.»

En la región de Violza los alemanes, después de una preparación de artillería, intentaron salir de las trincheras para atacarnos, pero fueron detenidos por nuestro fuego.»

Al Sur de Olyk avanzamos algo.

En la región Noroeste de Yarmolintza un aeroplano enemigo aterrizó a consecuencia de una avería en el motor y quedaron prisioneros los alemanes que lo tripulaban.

Frente del Cáucaso.—En la llanura del Tchoruch superior, nuestras tropas apoderáronse, mediante un ataque nocturno, del importante sector de una posición enemiga, donde se consolidaron.

En la región de Urmia rechazamos la ofensiva de un destacamento enemigo.»

**IncurSIONES AÉREAS**

Roma.—Informes de la zona de guerra, manifiestan que las incurSIONES aéreas aus-

## Cardenal fallecido

Lyon.—A las siete de la mañana ha fallecido el cardenal primado de las Galias, Mr. Sevin.

## Contra Alemania

Río Janeiro.—La Prensa protesta vivamente contra el hundimiento del vapor «Rio Branco». Dice que América del Sur debe reaccionar y reforzar la acción de los Estados Unidos para que capture Alemania ante la protesta unánime de los pueblos de América.

## Canje de prisioneros

Londres.—Se han enviado barcos a Kut-el-Amara con objeto de transportar a los enfermos y heridos ingleses, canjeados por igual número de prisioneros turcos.

## En la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Asquith revisó la historia sobre la cuestión del reclutamiento, señalando de modo especial las investigaciones hechas por el Gabinete con objeto de coordinar los esfuerzos militares, financieros é industriales del país, que son ahora absolutamente necesarios.

## La nota alemana y los Estados Unidos.

París.—Las noticias relativas a la nota alemana son contradictorias, pues mientras unas dicen que el canciller declara que ya está redactada y se enviará en breve, otros despachos manifiestan que en el cuartel general continúan las discusiones entre los partidarios de opuestas tendencias.

Créese, no obstante, que será remitida antes del domingo próximo, en vista de que la opinión en los Estados Unidos se muestra impaciente y que el domingo es el aniversario del hundimiento del «Lusitania», que se conmemorará con grandes manifestaciones.

Dícese, además, que Wilson no está dispuesto a aceptar discusión alguna, después de dicha fecha, añadiéndose que Briand, jefe de los pacifistas, aceptaría que se adopte una actitud enérgica.

## El servicio obligatorio en Inglaterra.

París.—La Prensa francesa manifiesta contenta por el establecimiento del servicio obligatorio en Inglaterra.

Dice que ha sido una buena jornada para Inglaterra y los aliados, aquella en que se ha vencido la triple dificultad de la agitación irlandesa, las divergencias ministeriales y el problema del reclutamiento.

El partido obrero inglés ha decidido dejar a sus miembros en el Parlamento, en libertad completa para actuar según su criterio los aconseje.

Esta decisión tiene por objeto librar de todo mandato imperativo a los representantes del partido en el Gabinete, para que puedan votar la ley del servicio obligatorio.

**¿Casement, loco?**

Londres.—La Prensa dice que la salud del diputado irlandés Roger Casement, uno de los promotores de la rebelión, es precaria. Circulan rumores pesimistas acerca de su estado mental y parece que será recluso en un manicomio.

## Nuevos contingentes de rusos en Marsella.

Marsella.—Esta mañana han llegado nuevos contingentes de tropas rusas. Han sido acogidas con el mismo ceremonial y las mismas aclamaciones que las expediciones anteriores.

## Los Estados Unidos y Alemania.

Berna.—La Prensa alemana dice que existe esperanza de una solución pacífica entre Alemania y los Estados Unidos.

## Decreto importante en Italia

Roma.—La «Gaceta oficial» publica un decreto prohibiendo en Italia y sus colonias la entrada, tránsito y salida de todo efecto de comercio, títulos y cupones de la Deuda pública y todas las obligaciones y acciones de Sociedades y establecimientos comerciales, sin declaración legalizada y bajo juramento.

La prohibición alcanza a los Estados enemigos de Italia y a los aliados de un enemigo de Italia.

## Los alemanes evacúan Metz

Amsterdam.—Las autoridades militares alemanas han acordado la evacuación de la población civil de Metz.

## La reapertura del Reichstag.- Sobre la detención de Liebknecht.

Berna.—Anunciase oficialmente la reapertura del Reichstag el 9 de Mayo.

Las autoridades de Berlín, para justificar la detención de Liebknecht pretextaban que iba de paisano y siendo militar debía ir de uniforme.

La Cámara de Comercio de Berlín invita a las organizaciones comerciales del ramo de modas a una reunión para el 15 de Mayo, para discutir las tendencias que se darán a la nueva moda, teniendo en cuenta las necesidades económicas que obligan a economizar los tejidos.

## COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—El día 2 hubo un intenso fuego de artillería en la zona de Tonale.

El enemigo dió tres ataques sucesivos contra nuestras posiciones de Castellone, pero fueron rechazados todos con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder 30 prisioneros.

En Adanello, el mismo día, unas columnas enemigas atacaron al mismo tiempo en el Crozzon y Fargordia.

En Vila Res y paso Di Caloto, al Sur, dejamos que se acercaran hasta cien metros y los recibimos por fuego de ráfagas de ametralladoras y fusiles, obligándoles a que se retiraran, después de sufrir elevadas pérdidas.

## Tres buques alemanes hundidos

Copenhague.—Un periódico refiere que el 17 de Octubre la escuadra alemana y ocho recogedores de minas, escoltados por el crucero auxiliar «Kaiser», salieron de Kiel a examinar el campo de minas de Gund.

La escuadra echó anclas y entonces un submarino inglés la atacó repentinamente, mientras combatían los tripulantes.

Tres buques alemanes se hundieron y otro quedó averiadísimo.

Los restantes huyeron, refugiándose en Kiel.

## Discurso de lord Carron

Londres.—Lord Carron, ha pronunciado un discurso sobre la situación política, diciendo: «Nos congratulamos de tener en Inglaterra el servicio militar obligatorio.»

«Sentimos en nuestra alma la conciencia de que hemos tomado una medida que dará energía y aumentará el valor a los que luchan ante el enemigo.»

«Estamos todos cansados de la elocuencia de los discursos. Nuestro lema debe ser: «Obras, y obras rápidamente.»»

## La aproximación de las Repúblicas de América.

París.—Uno de los efectos de la guerra habrá sido la aproximación de las Repúblicas de ambas Américas.

Sus diplomáticos en París han ido preparando y desarrollando dicha aproximación celebrando comidas mensuales, donde pronunciaron discursos muy afectuosos, contribuyendo a hacer más estrecha y fraternal la unión entre ambas Repúblicas de América.

Los oradores han demostrado la necesidad de estrechar los lazos entre todas las Repúblicas americanas, para hacer frente al peligro presente y prepararse para después de la guerra.

Las reuniones han tenido verdadera importancia, porque indican que la acción de los Estados Unidos será reforzada con la aprobación de todo el resto de América.

Los oradores dedicaron cariñosas frases a Francia, especialmente el ministro de Uruguay, quien manifestó su admiración por los franceses, tan unidos y disciplinados por el amor a la Libertad.

## La caída de Kut el Amara

La caída de Kut-el-Amara ha provocado una manifestación de simpatía de la Prensa rusa hacia la nación inglesa.

El órgano del ejército declara que el general Trenchard ha cumplido con su deber y rinde eflorescencia a la tenacidad, seguridad y calma con que Inglaterra persigue su fin.

## La marina mercante inglesa

Contestando a una interpelación de lord Berosford en la Cámara de los Lores, lord Curzon ha declarado que Inglaterra ha destinado 500 buques de su flota mercante al servicio exclusivo de Francia, Italia y Rusia.

El número de buques mercantes perdidos por causa de submarinos, minas y accidentes es igual que el de los obtenidos de nuevo desde que comenzó la guerra.

El número de los internados en los puertos alemanes está compensado por el que de éstos existe en los puertos británicos.

La situación de la Marina actual difiere muy poco de la del principio de la guerra.

## Grave malestar en Alemania

Noticias de Amsterdam dicen que el 1.º de Mayo hubo serios disturbios en Berlín.

La multitud, reunida para escuchar a los oradores que pedían la paz entre aplausos entusiastas, estaba compuesta principalmente de mujeres.

La policía disolvió la manifestación y practicó 50 detenciones.

Según noticias proporcionadas por un doctor brasileño y un diplomático sudamericano que han vivido dos años en Berlín, en dichas ocasiones distintas, que ellos conocen, hubo en la referida capital violentas manifestaciones que requirieron el empleo de las ametralladoras.

Añaden que la moral del pueblo alemán ha decaído sensiblemente durante los últimos meses.

El descontento y las quejas se van generalizando.

La esperanza en la victoria los sostuvo algún tiempo.

El primer hecho importante producirá la derrota.

Motines análogos a los de Berlín se han producido en otras ciudades, como Munich, Kiel y Chemnitz.

## El cinismo alemán

La «Gaceta de Colonia» ha dicho que la nueva alianza de Alemania, Austria y Turquía será una garantía para la paz mundial y el sosten de la verdadera cultura.

La «Gaceta» de Holanda replica: «Turquía, con su terrible paso por Macedonia y Armenia, es verdaderamente el apóstol más indicado para esta cultura que se reúne en la destrucción del «Lusitania».

Suponed, terminada la guerra y con esta nueva Triple alianza, ¿a qué género de principios sería sometida Europa?»

## Los zeppelines en Inglaterra

El último raid de los zeppelines a la costa oriental de la Gran Bretaña, a pesar de la abundancia de globos y el gran número de bombas, no ha causado ningún daño material, excepto en un lugar donde los recibieron 18 casas.

Las víctimas son seis hombres, uno de ellos soldado y tres mujeres y 19 hombres, tres de ellos soldados y ocho mujeres.

La explicación de tan escaso éxito desde el punto de vista militar, tanto en este raid como en los anteriores, se encuentra en que fué realizado de noche y a gran altura, condiciones que hacen imposible utilizar las bombas con acierto.

## Zeppelin al suelo

Noticias de Noruega dicen que en la costa ha caído un zeppelin.

**GODFREY.**

## El abastecimiento de submarinos en España.

Los periódicos publican una nota de la Embajada española hablando de los supuestos abastecimientos de submarinos en las costas españolas.

«Respecto—dice la nota—de las afirmaciones recientemente publicadas en un periódico de París por Andrés Tudesq y que han circulado por el Reino Unido, el Gobierno español debe afirmar que todas las averiguaciones han probado la total falta de fundamento de tales rumores.»

La policía española ha recibido instrucciones permanentes para impedir toda tentativa de aprovisionamiento de submarinos beligerantes en la península y el resultado negativo está, por lo tanto, descontado.»

## SERVICIO ESPECIAL DIRECTO DE LONDRES

Londres, 4, 9 noche.

## El abastecimiento de submarinos en España.

Los periódicos publican una nota de la Embajada española hablando de los supuestos abastecimientos de submarinos en las costas españolas.

«Respecto—dice la nota—de las afirmaciones recientemente publicadas en un periódico de París por Andrés Tudesq y que han circulado por el Reino Unido, el Gobierno español debe afirmar que todas las averiguaciones han probado la total falta de fundamento de tales rumores.»

La policía española ha recibido instrucciones permanentes para impedir toda tentativa de aprovisionamiento de submarinos beligerantes en la península y el resultado negativo está, por lo tanto, descontado.»

## Los imperios centrales é Irlanda.

Las revueltas de Dublín están totalmente sofocadas.

Las últimas noticias confirman las relaciones entre los rebeldes y los imperios centrales.

En la Casa de Corcos, donde los rebeldes habían establecido su cuartel general, ha sido hecho prisionero un oficial austriaco que llevaba el uniforme de su país y se encuentra ahora a disposición de las autoridades militares en un castillo de Dublín. Entre los rebeldes fueron detenidos otros dos austriacos, dedicados a la fabricación de bombas.

## La caída de Kut el Amara

La caída de Kut-el-Amara ha provocado una manifestación de simpatía de la Prensa rusa hacia la nación inglesa.

El órgano del ejército declara que el general Trenchard ha cumplido con su deber y rinde eflorescencia a la tenacidad, seguridad y calma con que Inglaterra persigue su fin.

## La marina mercante inglesa

Contestando a una interpelación de lord Berosford en la Cámara de los Lores, lord Curzon ha declarado que Inglaterra ha destinado 500 buques de su flota mercante al servicio exclusivo de Francia, Italia y Rusia.

El número de buques mercantes perdidos por causa de submarinos, minas y accidentes es igual que el de los obtenidos de nuevo desde que comenzó la guerra.

El número de los internados en los puertos alemanes está compensado por el que de éstos existe en los puertos británicos.

La situación de la Marina actual difiere muy poco de la del principio de la guerra.

## Grave malestar en Alemania

Noticias de Amsterdam dicen que el 1.º de Mayo hubo serios disturbios en Berlín.

La multitud, reunida para escuchar a los oradores que pedían la paz entre aplausos entusiastas, estaba compuesta principalmente de mujeres.

La policía disolvió la manifestación y practicó 50 detenciones.

Según noticias proporcionadas por un doctor brasileño y un diplomático sudamericano que han vivido dos años en Berlín, en dichas ocasiones distintas, que ellos conocen, hubo en la referida capital violentas manifestaciones que requirieron el empleo de las ametralladoras.

Añaden que la moral del pueblo alemán ha decaído sensiblemente durante los últimos meses.

El descontento y las quejas se van generalizando.

La esperanza en la victoria los sostuvo algún tiempo.

El primer hecho importante producirá la derrota.

Motines análogos a los de Berlín se han producido en otras ciudades, como Munich, Kiel y Chemnitz.

## El cinismo alemán

La «Gaceta de Colonia» ha dicho que la nueva alianza de Alemania, Austria y Turquía será una garantía para la paz mundial y el sosten de la verdadera cultura.

La «Gaceta» de Holanda replica: «Turquía, con su terrible paso por Macedonia y Armenia, es verdaderamente el apóstol más indicado para esta cultura que se reúne en la destrucción del «Lusitania».

Suponed, terminada la guerra y con esta nueva Triple alianza, ¿a qué género de principios sería sometida Europa?»

## Los zeppelines en Inglaterra

El último raid de los zeppelines a la costa oriental de la Gran Bretaña, a pesar de la abundancia de globos y el gran número de bombas, no ha causado ningún daño material, excepto en un lugar donde los recibieron 18 casas.

Las víctimas son seis hombres, uno de ellos soldado y tres mujeres y 19 hombres, tres de ellos soldados y ocho mujeres.

La explicación de tan escaso éxito desde el punto de vista militar, tanto en este raid como en los anteriores, se encuentra en que fué realizado de noche y a gran altura, condiciones que hacen imposible utilizar las bombas con acierto.

## Zeppelin al suelo

Noticias de Noruega dicen que en la costa ha caído un zeppelin.

**GODFREY.**

## El mensaje de la Corona

El mensaje de la corona dedica especial atención a la cuestión internacional y a las

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 5, 1 madrugada. Se supone que la gasolina embarcada en la playa de San Pal de Mar iba destinada a un falucho contrabandista que usa motor. Los detenidos han sido puestos a disposición del delegado de Hacienda.

Han sido detenidos y conducidos al Juzgado los apaches Marcel Alcme y su amigo, acusados de haber asesinado a otro apache en el pantano de Vallvidriera.

Esta mañana en el tren expreso ha salido para Valencia monseñor Bandrillart, rector de la Universidad Católica de París.

DE CASTELLON

Castellón, 4, 11 noche. Temporal. Reina fuerte temporal de mar. Han llegado al puerto de arribada forzosa varias barcas pesqueras de Vinaroz, huyendo del fuerte viento de Levante. Ahora llovizna.

YAREZ.

Fiesta de las Flores

Sociedad de Obreros en General. El gran festival de las flores que esta Sociedad celebrará el domingo próximo, promete ser un acontecimiento por el entusiasmo que veía entre los socios y por la valía de los elementos que toman parte en dicha fiesta. Varios literatos y poetas valencianos, entre los cuales figuran los prestigiosos nombres de Vicente Caro Adam, José María Juan García, Rafael Gayano, José Calpe de Sabino, Ventura Vidal y J. Miralles Labella (mantenedor de la fiesta), se han ofrecido noble y espontáneamente a tomar parte en esta bella fiesta de la flor y la poesía, símbolo de amor y fraternidad, cuyo lema ostenta con tanto orgullo la Sociedad de Obreros en General.

Podemos asegurar que el domingo por la noche se verán los salones de la Sociedad concurridos como nunca, puesto que ningún socio dejará de asistir a esta hermosa fiesta.

Conferencia en Alginet

El próximo domingo por la tarde nuestro compañero Marco Miranda dará en Alginet una conferencia organizada por la Juventud Republicana de aquella población.

TAUROMAQUIA

La novillada del domingo

El valiente espada Angel Puig «Gallardito», que tan extraordinaria impresión causó en la corrida económica del lunes, ha sido nuevamente contratado por la empresa y hay verdadera expectativa entre los aficionados por ver si se confirma el juicio que de él formaron en día del debut. El nuevo fenómeno, en unión del simpático Alfredo Oriella y de Cantaritas, despachará reses de la vacada salamancaquina de D. Manuel Santos y con el aliciente que ofrece la combinación y dada la baratura de los precios, bien puede augurarse que el domingo habrá una gran entrada.

La corrida de Utiel

Ya han sido contratados los valientes diestros hermanos Salas para estoquear la corrida de toros que se celebrará en la plaza de Utiel el 24 de junio, día de San Juan.

«La Lidia»

Continúa este semanario tauromáquico ilustrado haciendo el «recorrido» del buen gusto artístico. En el número de esta semana reproduciremos, en la portada, al diestro Celita, dando una soberbia estocada en la corrida inaugural de Madrid.

En la plana central publica el retrato de Rodolfo Gaona, y en el resto del número fotografías de las corridas de «Lidia» en Sevilla, otras de Madrid y Barcelona, e interesantes revistas tauromáquicas.

CUESTIONES OBRERAS

A todos los toreros y baronizadores socios sin trabajo. Esta entidad tiene a bien convocaros para una fecha limitada de 15 días a partir de esta para notificaros el bando publicado por esta Alcaldía, con el fin de manifestaros que esta Sociedad hará una lista para presentarla al Ayuntamiento con el fin de dar trabajo.

Noticias teatrales

PRINCESA

De éxito colosal puede calificarse el alcanzado anoche por «Bella Ninón» en las dos secciones en que se presentó ante el público valenciano, a quien tanto ella estima. Ruidosas fueron las ovaciones que se le tributaron en la sección de la tarde; pero resultaron pérdidas ante las que alcanzó por la noche. La coreina fue elevada infinitas veces después de quedarse traza de tanto cantar. Hoy prepara este teatro el mayor acontecimiento artístico, debut del celebrísimo actor valenciano «Fetico Veras», debut de la bellísima empuñista «Mary L' Eclair» y estreno de la opereta bufa «En la corte del sultán», interpretada por Ninón, Vera y L' Eclair, con el concurso de seis bellísimas señoritas, artistas de esta gran compañía. En las dos secciones de hoy, cuatro de la tarde y diez noche, además de lo anunciado anteriormente, tomarán parte las 25 hermosísimas señoritas que componen el cuadro de variedades.

APOLU.

«Franz Hallers»

Para presentación de la compañía que dirige el primer actor Paco Comas, se puso en escena una comedia dramática, cuya trama interesantísima está basada en el desarrollo de un terrible caso patológico. Franz Hallers, funcionario, honrado, severo y cumplidor transformase por las noches en un ser malvado de brutales instintos sanguinarios, que capitanea una terrible banda de forajidos. Y es que Franz Hallers padece una pavorosa enfermedad mental, que como extrema locura intermitente, sume al hombre en un estado anormal. Cuando el influjo del mal cesa, torna Hallers a ser el caballero integérrimo, en cuya imaginación no queda ni el más ligero vestigio de lo que le ha ocurrido en el intervalo de demencia.

ATENEUM CIENTÍFICO Convocatoria

Se convoca a junta general ordinaria, continuación de la que tuvo lugar el 30 de Enero último, para el domingo próximo 7 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, a los efectos de dar cumplimiento al número 5.º del artículo 18 del Reglamento por que se rige esta sociedad.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios.—Valencia 2 de Mayo de 1916.—P. O. del Presidente, el secretario, Enrique Marzo.

Ateneo Científico Convocatoria

Se convoca a junta general ordinaria, continuación de la que tuvo lugar el 30 de Enero último, para el domingo próximo 7 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, a los efectos de dar cumplimiento al número 5.º del artículo 18 del Reglamento por que se rige esta sociedad.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios.—Valencia 2 de Mayo de 1916.—P. O. del Presidente, el secretario, Enrique Marzo.

D. Emilio Sempere Zamora

Falleció ayer tarde el respetable señor don Emilio Sempere Zamora, persona muy bien relacionada en Valencia y de sólido prestigio en el comercio, al que pertenece desde hace mucho tiempo.

Gozaba de general estimación, no sólo por sus dotes de actividad e inteligencia, sino también por la seriedad y la honradez, que respaldaban en todos sus actos, así profesionales como en la vida particular. Estas cualidades, unidas a las de ser esposo modelo y padre ejemplar le granjearon la estimación de cuantos se honraban con su amistad, y han motivado, al ocurrir su fallecimiento, numerosas pruebas de respeto y sentimiento, como las que ha recibido la familia desde el momento en que se divulgó desde el triste momento en que se divulgó desde el triste momento de la muerte del caballero D. Emilio Sempere Zamora.

Sinceramente compartimos con la familia del finado el hondo pesar por tan sensible pérdida, y damos nuestro pésame a la virtuosa viuda doña Concepción Serra, hijos y demás deudos, muy especialmente al hermano del fallecido, nuestro querido y particular amigo D. Venancio Sempere.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde, a las diez, desde la casa mortuoria, Pizarro, 19, hasta el Cementerio general.

El duelo se despedirá en la plaza de San Agustín.

Mayo—4—1916.

Agrupación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia

Se convoca por la presente a todos los socios, a junta general ordinaria para el domingo a las 3.30 de la tarde, para tratar asuntos de gran interés.—El secretario, José García.

ACCION REPUBLICANA

Casino de Unión Republicana (Carrera del Río, tras el sexto, Punta.) Celebrará junta general ordinaria el domingo próximo, a las cuatro de la tarde, para la renovación de media junta y dación de cuentas.

Distrito del Centro. Se convoca a todos los señores componentes de este Comité y vocales de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana a una reunión que se celebrará hoy a las nueve y media de la noche en la Casa de la Democracia. Siendo los asuntos de gran importancia, se encarece la puntual asistencia.—El secretario, Julio Sabarrit.

Casino Republicano «El Cañón»

Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la noche, por única convocatoria, para la dación de cuentas y elección de cargos vacantes de la directiva.—El presidente, Francisco Vergé.

Centro de Fijación Republicana «El Faro»

Celebrará junta general el domingo próximo a las dos y media de la tarde, para presentación del balance trimestral y tratar asuntos de suma importancia para el Centro. El secretario, José Montoro.

Casino Republicano del camino de Aljirós

Se convoca a los socios para el domingo próximo a las once de la mañana, a junta general extraordinaria, que se celebrará para cubrir las vacantes existentes en la junta directiva.

Concurso adorno escarpurates

La subcomisión de las fiestas de Mayo, encargada de organizar este festejo, ha acordado conceder a los más artísticos y hermosos escarpurates 15 premios en la siguiente forma: Primer premio, 400 pesetas en efectivo; segundo, 300; tercero, 200; cuarto, 100 y quinto, 50. Y diez premios consistentes en diez artículos estandarizados para los escarpurates que no hubieren obtenido premios en efectivo. A los cinco primeros premios un hermoso estandarizado indicando el premio obtenido. Los premios se concederán por un jurado competente que para los escarpurates el día 11 de Mayo de las cinco a las siete. El fallo del jurado se dará a conocer el mismo día a las diez, y el día 12, de diez a doce, se entregarán los premios a los adjudicatados con el fin de que puedan ostentar tan hermoso distintivo al frente de su comercio durante los próximos festejos.—La subcomisión.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Patrullero Musical de Pueblo Nuevo del Mar.—Celebrará mañana a las nueve de la noche, un gran concierto musical, en honor del concejal del distrito D. Faustino Valentín, el cual dirigirá la palabra a la concurrencia, basándose en los fines de la Sociedad.

Lo que se participa a todos los socios y familias.

Juventud de Unión Republicana.—El domingo próximo celebrará baile familiar de diez a una de la madrugada, el cual será recreativo para los socios y familias que asistan; pues la comisión de recreo tiene preparadas varias sorpresas con este fin. Se invita a todos los correligionarios.

Vida Municipal

El Alcalde ha dispuesto que desde el próximo domingo, la Banda Municipal dé los conciertos en la Glorieta de cinco y media a siete y media de la tarde.

Ayer se reunió la comisión de Hacienda, que despachó asuntos de escaso interés general.

El jardinero mayor del Ayuntamiento, don

Ramón Peris, decomisó ayer en los mercados 130 kilogramos de nisperos, por no reunir condiciones para el consumo.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes, 3.483 pesetas. Inspección veterinaria, 354,91. Peaje, 45,25. Total, 3.883,16.

Durante el pasado mes de Abril se obtuvo la siguiente recaudación: Carnes, 116.604,84 pesetas. Inspección veterinaria, 9.580,83. Peaje, 1.259,80. Total, 127.445,47.

Sociedad comercial y agrícola

Subastas del 1 de Mayo NARANJA

LONDRES. De Victor Almiñana, de la casa M. Isaacs y Sons: Vendido cargamento del vapor «Rias» 420, de 14 a 10. 714, de 22 a 25. 1.064, de 25 a 27. Fuerte demanda.

De Tomás Winstanley: Ofrecidos restos. Mercado firme.

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y Ca.: Ofrecidas 19.000 cajas. Primera condición. 420, de 12 a 13. 714, de 19 a 21. Segunda condición. 420, a 11-6. 714, de 19 a 20. Tercera condición. 420, a 10-3. 714, de 16 a 17. El vapor «Leonora» descarga incompleta. «Bjamina», en el puerto.

De Beltrán M. Payne: 420, un poco más flojo. 714, algo mejor.

Buques entrados el día 4. Vapores: Para, de Barcelona, de tránsito; Valencia, de Huelva y escalas, con mineral; Júcar, de La Nouvelle, en lastre; Sueca, de Cullera, con cargo general; Andalucía de Marsella y escalas, con cargo general; Gravina, de Londres y escalas, con cargo general. Palibot Diligencia, de Cete, con cargo general.

Latid Santísima Trinidad, de Cete, en lastre.

Despachados el mismo día. Vapores: Para, para Londres, de tránsito y fruta; Miramar, para Palma, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Andalucía, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; Gravina, para Tarragona, de tránsito. Latid María, para Alicante, en lastre.

Sucesos

Los «catalanes» de industria. Fuerzas de Seguridad al mando del capitán Sr. Alcar, practicaron ayer un registro en la casa donde vive José María Pascual, no dando resultado alguno.

La casa J. A. sita en la calle núm. 14 (ensanche de Rufa), que es donde vive el José María, quedó convenientemente custodiada.

También practicaron otro registro en la casa número 12, bajo, de la calle de Viana, domicilio de Juan Lafont (a) Torró, llamado timador.

Ayer tarde el Juzgado se trasladó a la cárcel para ampliar las indagatorias a la Julia Ferri y al célebre ex policía SIXTO y decaese si se efectuará un careo entre un comerciante semivictima de ambos.

Atropello. Ayer tarde en la calle de Salvá un ciclista atropelló al niño Basilio Ballesteros Fita, de seis años, ocasionándole varias contusiones en la cabeza y piernas, que le fueron curadas en la casa de Socorro de la Glorieta.

Hurto. Un sargento de Seguridad detuvo ayer a Purificación García Tarín, de 15 años por hurto de ropas blancas del terrazo de la casa número 9, de la plaza de Serranos. Se dió cuenta al Juzgado.

DE LA PROVINCIA

Carro al río. En el kilómetro 74 de la carretera de Chelva ha volado un carro, cargado de sal y jabón, tirado por dos mulas, cayendo al río, desde una altura de cinco metros. El conductor no sufrió daño alguno, y las caballerías fueron salvadas.

Un niño muerto. Vicente Cobos García, de 7 años, cogió de la mesilla de noche de su padre un revolver que se puso a examinar, disparándose y quedando muerto en el acto. El hecho acaeció en Alcedia de Carlet.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 8.30 y 10. Entre doctores, hija única y debut de Zoula de Bonera (ópera clásica).

Teatro Rufa.—Sesión continua de cine «Vigra» de 4 tarde a 12.30 noche.

Teatro Apolo.—A las 6 tarde y 10 noche: «Tranz Hallers».

Esclava.—A las 6.30. El tonto del panero.—A las 10. El tonto del panero y Liágrimas de una mujer.

Salón Novedades.—A las 6. Cine: Un balneario de soñata y Chicas (teatro).—A las 9.30. Cine, Chicas y Tarambana.—A las 11.30. Cine y las bellas de Sevillita.

Tramón Palace.—A las 6 tarde y 9.45 noche: Sesión de sesiones de Cine y Varietés.

Olympia.—Desde las 9.45 hasta las 12.30. Gran programa de Cine.

Salón Cine Roma (San Vicente, 100).—Sesión continua de Cine de 5 tarde a 12.30 noche.

LOTERIA

La Administración de Loterías núm. 5, conocida por «La del Monigote» que estaba establecida en la calle de la Paz, núm. 21, frente a la Sociedad de Agricultura, ha sido trasladada al núm. 17, en la misma calle de la Paz, entre los establecimientos de Máquinas de escribir «Yost» y «Trust mecánicas». Lo que hace saber a sus numerosos clientes e favorecedores, a los que se les seguirán reservando los billetes abonados.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gama, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

LINEA DE PINILLOS

VIAJES RÁPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas mensuales

SALIDAS DE VALENCIA DIRECTO -- PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES -- El vapor Valbanera, saldrá el día 21 de Mayo.

Admite carga y pasajeros en las clases de 1.ª, 1.ª, 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesa.

NOTA.—Se previene a los señores cargadores y pasajeros que a partir del presente mes de Marzo, y hasta nuevo aviso quedan suspendidas las salidas del 18 de cada mes.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «CADIZ», saldrá el 13 de Mayo, para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, para Santos y New-Orleans, y carga con conocimiento de los puertos de Sagua, Caballero, Puerto Padre, Gibara, y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928

Sidral Teixidó Carbón fraguado Trituradores sistema americano. El mejor refresco es el legítimo «Sidral Teixidó». Depósito exclusivo en el kiosco de Refrescos plaza Emilio Castelar, frente a la calle de las Barcas.

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 125 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para LONDRES El vapor ANNA cargará el día 5 de Mayo. El vapor PELAYO cargará el día 6 de Mayo. El vapor GRAVINA cargará el día 8 de Mayo. El vapor BANGFORD cargará el día 10 de Mayo.

Mac Andrews y Comp. Llano del Remedio, A G

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

Para LONDRES El vapor ANNA cargará el día 5 de Mayo. El vapor PELAYO cargará el día 6 de Mayo. El vapor GRAVINA cargará el día 8 de Mayo. El vapor BANGFORD cargará el día 10 de Mayo.

Mac Andrews y Comp. Llano del Remedio, A G

Gramófono

Se vende uno completamente nuevo, de marca legítima, con una gran y bonita colección de discos. Se dará por un precio increíble. C. del Bisbe, 11

Zapateros

Se necesitan oficiales y medio oficiales a jornal, trabajo claveteado. Padre Jofre, 19, 4.ª, 1.ª puerta.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor CHIOS cargará el día 6 de Mayo. Para LIVERPOOL El vapor ELKA cargará el día 6 de Mayo.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor AURORA cargará el día 6 de Mayo. Para NEW-YORK El vapor MERCURIOS cargará el día 6 de Mayo.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor POMONA cargará el día 6 de Mayo. Para COPENHAQUE El vapor ROMNY saldrá el día 6 de Mayo.

Compañía de Vapores de África y Europa.—Sociedad, SA.

VAPORES COMBINADOS

Correos de África y A. Ferrer Poesol EMS

Para MARSELLA (directo) El vapor BARCELÓ saldrá todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Para CETTE (directo) Salidas fijas mensuales. Nota.—Los pasajeros no se exponen dentro de la mediocidad de la utilidad del vapor. Por cargo y pasaje dirigirse a A. Ferrer Poesol y hermanos, Mercaderes, 12.—Teléfono 2.411.—Valencia.

A los calvos

Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla, son los perfectos bisónos, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisóno. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Caleros, 6, entrepuerto.

Discos

Se cambian, compran y adquiere toda clase de discos de gramófono. Discos de dos pesetas. Reparaciones de gramófonos.

Tenéis callos, «Calicina Veloz» del Dr. Cuervo, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches, ni remedios «verdes».) Frasco con pinces, 75 céntimos. En Valencia: Droguerías de C. Constat, Mercado, 72; hijo de las Constat, Droguerías de San Antonio y otras principales.

Tapeteras

se necesitan en el taller de Monsel y Martínez, Fresquet, 18.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mezzagón Saffi, Mogador y Ceuta.

Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como este toque tierra.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Livorno. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y para con billete y conocimiento directo.

Espaciosos y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

Telegrafía sin hilos en todos los buques Consignatario - JOSE M. MAYCAS - Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.084 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia

A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Serná, 2, enf., y en el Grao, Muelle Poniente (Crao).

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella, Huelva, Vigo para Alicante, Utrera, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos».